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宮の里地区の移動に関するアンケート調査結果について 

 

１ アンケート概要 

 (１)対象区域 

  宮の里地区（宮の里１丁目、２丁目、３丁目、４丁目） 

  65 歳以上(人) 総人口（人） 高齢化率 

宮の里地区 936 2016 46.4% 

宮の里１丁目 235 737 31.9% 

宮の里２丁目 138 235 58.7% 

宮の里３丁目 132 377 35.0% 

宮の里４丁目 431 667 64.6% 

       ※総数は、統計月報あつぎ（令和２年国勢調査各定数を基準）を参照。 

 

 (２)対象者 

  対象地域に住民票のある  

令和６年３月 31 日時点で 65 歳以上になる方 

936 人（令和５年 12 月 1 日抽出） 

  （男性：418 人、女性：518 人） 

 

(３)アンケート期間 

  令和５年 12 月 11 日（月）～令和５年 12 月 22 日（金） 

 

 (４) 路線バスの状況 

 本厚木駅行き（平日） 

バス停名 一日あたり 
時間あたり

（ピーク時） 

時間あたり 

（日中） 

宮の里入口 30 本 4 本 2 本 

宮の里東 30 本 4 本 2 本 

宮の里センター 30 本 4 本 2 本 

宮の里 30 本 4 本 2 本 

                                        ※宮の里バス停 始発 6：00、終バス 20：44 
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２ 回答状況 

(1)【回答数】587 件 回収率 62.7%   
回答者 送付者全体 回答率 

宮の里１丁目 127 235 50.4% 

宮の里２丁目 96 138 69.6% 

宮の里３丁目 90 132 68.2% 

宮の里４丁目 274 431 63.6% 

総計 587 936 62.7% 

 

 

 (2) 【性別】…問１ 男性 265 人 63.4％   女性 314 人 60.6％  
男性 女性 答えない 

未回答 

計 

アンケート配布数 418 518 - 936 

回答数 265 314 8 587 

回答率 63.4% 60.6% - 62.7% 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 【年齢】…問２ 

年齢 回答数 送付者全体 回答割合 

60～64 歳 13 - - 

65～69 歳 100 176 56.8% 

70～74 歳 202 285 70.9% 

75～79 歳 146 232 62.9% 

80～84 歳 84 149 56.4% 

85～89 歳 28 60 46.7% 

90 歳以上 12 34 35.3% 

未回答 2 - - 

  ※アンケートは、令和６年３月 31 日時点で 65 歳以上になる対象者に送付しているため、 

アンケート送付時（令和６年 12 月）では 64 歳の方もいる状況。 
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(4) 【家族構成】…問３ 

家族構成 回答数 回答者割合 

1 一人世帯 88 15.0% 

2 夫婦のみ 302 51.4% 

3 夫婦と子ども 115 19.6% 

4 ひとり親と子ども 38 6.5% 

5 夫婦と親 9 1.5% 

6 夫婦と親と子ども 9 1.5% 

７その他の世帯 22 3.7% 

8 未回答 4 0.7% 
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(5) 【運転免許証】…問４   

   運転免許証保有状況 回答数 割合 

運転免許証 

あり 

運転している 

(今後も運転予定あり) 

306 52.1% 

運転している 

(免許返納予定あり) 

77 13.1% 

運転していない 34 5.8% 

運転免許証返納 81 13.8% 

元々持っていない 81 13.8% 

未回答 8 1.4% 
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(6) 【自家用車等の所有状況】…問５ 

自家用車等の所持状況 回答数 割合 

あり 自分専用 266 45.3% 

家族共用 いつでも使える 146 24.9% 

時々使える 44 7.5% 

なし 108 18.4% 

未回答 23 3.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 【移動手段】…問６ 

（設問内容）あなたの日常生活における移動手段についてお尋ねします。 

移動手段 
どの程度利用しますか（該当番号に〇をしてください） 

1 よく利用する 2 たまに利用する 3 利用しない 
徒歩     1 ２ ３ 

自転車 １ ２ ３ 

オートバイ １ ２ ３ 

路線バス １ ２ ３ 

タクシー １ ２ ３ 

自家用車 

（自分が運転） 
１ ２ ３ 

自家用車 

（人の運転に同乗） 
１ ２ ３ 

その他（    ） １ ２ ３ 
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(7) 【移動手段】…問６（続き） 

（結果） 

 
徒歩 自転車 

オート 

バイ 

路線 

バス 
タクシー 

自家用車： 

自分が運転 

自家用車： 

人の運転に同乗 
その他 

1 よく 

利用する 
123 21 6 239 103 52 175 

 

1 

2 たまに

利用する 
161 13 14 140 5 321 91 

- 

3 利用 

しない 
69 262 263 155 251 132 219 

- 

4 未回答 234 291 304 53 228 82 102 - 
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(８)【移動に困っていること】…問７ 

移動に困っていること 回答数 割合 

ある 126 21.5％ 

たまにある 96 16.4％ 

ない 161 27.4％ 

ほとんどない 155 26.4％ 

未回答 49 8.3％ 
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(９) 【困っていることの内容】…問８（複数回答あり） 

困っていることの内容 回答数 

歩くのがつらい 96 

自転車に乗ることが困難 25 

車やオートバイの運転が困難 18 

家族の運転する車に同乗させてもらうことに

気がひける 

57 

その他 104 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12
14 14

6411
7

11
28

7
3

3 5

5
7

3 1032
16 12 36

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

宮の里１丁目 宮の里２丁目 宮の里３丁目 宮の里４丁目

問８ 地域と困り事の具体例 歩くのがつらい

自転車に乗ることが

できない

車やオートバイの運

転が困難

人の運転する車に同

乗させてもらうこと

に気が引ける

その他

2
18

37 30
12 52

7

12
12

17

5
2

2

9
1

5

1

2

2

8
10

31

10

20
18 28

13
6

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

60～64歳 65～69歳 70歳～74歳75歳～79歳80歳～84歳85歳～89歳 90歳以上

問８ 年齢と困り事の具体例 歩くのがつらい

自転車に乗ること

ができない

車やオートバイの

運転が困難

人の運転する車に

同乗させてもらう

ことに気が引ける

その他

3 10

48

15 14 14
8

11

3 16 193

3

4
4 4

1

5

4

8 7

3

6

22

12

28 25

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

未
回
答

免
許
証
あ
り
、
運

転
し
て
い
な
い

免
許
証
あ
り
、
運

転
し
て
い
る

免
許
証
あ
り
、
返

納
予
定
あ
り

免
許
証
を
持
っ
て

い
な
い

免
許
証
返
納
済

問８ 免許の有無と困り事の具体例 歩くのがつらい

自転車に乗ることが

できない

車やオートバイの運

転が困難

人の運転する車に同

乗させてもらうこと

に気が引ける

その他



9 

 

(10) 【困っていることの内容（その他）】…問 8（複数回答あり） 

困っていることの内容 回答数 

バスの便数が少ない 61 

自分以外の運転者がいない、運転してくれる人がいない 8 

スーパーがほしい 6 

バス路線を増やしてほしい 6 

移動手段が少ない 6 

バスの料金が高い 5 

運転に不安を感じる 4 

タクシーの料金が高い 2 

バス停まで歩くのがつらい 1 

駅まで遠い 2 

困っていることがない 2 

コミュニティ交通を走らせてほしい 1 

バス酔いするのでバスに乗れない 2 

近くに病院等がない 1 

その他 1 
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(11) 【よく行く場所】…問 9 

（設問内容）あなたが普段の生活のなかでよく行く場所について、例にならって記入してく

ださい。 

【行き先】 【頻度】 【移動手段】 【移動手段で感じていること】 

    

    

    

    

例） スーパー○○ 週に２回 車 人（身内）に頼むから気が引ける 

○○薬局 週に１回 徒歩 徒歩圏内で不便はない 

○○公民館 週に１回 自転車 自転車の利用が不安になってきた 

○〇病院 月に１回 タクシー 料金が高い 

職場 平日 バス 便数が少ない 

 

(結果) 
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パレッテ鳶尾店

2%
ユーコープ厚木戸室店

1%
ユーコープ鳶尾店

2%
ヨークマート厚木妻田店

2%

ロピア厚木店

6%
荻野運動公園

5%

宮の里クリニック

1%

公民館

6%

市立病院

5%

松田内科クリニック

1%

湘南あつぎクリニック

2%

森の里病院

2%

相鉄ローゼン厚木林店

3%

東海大学病院

3%

東名厚木病院

2%
鳶尾診療所

1%

米澤外科内科

2%
夢未市

1%

その他（厚木地区）

1%

その他（依知地区）

0%

その他（睦合地区）

1%

その他（荻野地区）

2%

その他（小鮎地区）

1%

その他（南毛利地区）

1%

その他（玉川地区）

0%

その他（緑ヶ丘地区）

0%

その他（森の里地区）

0%

その他（市外：愛川町）

1%

その他（市外：相模原市）

0%

問９ 行き先
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週に２回 週に１回 月に1回 週に３回以上 未回答

本厚木駅周辺 26 41 38 14 2
海老名駅周辺 2 1 1 3
峯崎整形外科 3 2

FUJI 戸室店 9 4 6 3
ＪＡあつぎグリーンセンター 3 1
いなげや厚木三田店 25 28 3 7
コーナン厚木下荻野店 1 7 8 1 1
スーパー三和厚木飯山店 13 14 3
たからやフレサ 上荻野店 6 3 2
パレッテ鳶尾店 8 7 1
ユーコープ厚木戸室店 1 6
ユーコープ鳶尾店 3 9 2 1
ヨークマート厚木妻田店 3 5 3 1
ロピア 厚木店 20 16 4 1
荻野運動公園 10 11 13 1
宮の里クリニック 9
公民館 6 21 10 2 3
市立病院 2 4 27 2
松田内科クリニック 5
湘南あつぎクリニック 11
森の里病院 2 9 1
相鉄ローゼン厚木林店 8 7 2 2
東海大学病院 18
東名厚木病院 1 11 2 1
鳶尾診療所 8
米澤外科内科 2 10
夢未市 3 3
その他（厚木地区） 7
その他（依知地区） 1
その他（睦合地区） 2 6 1
その他（荻野地区） 2 4 6 2
その他（小鮎地区） 2 1 1 1
その他（南毛利地区） 1 3
その他（玉川地区） 1 1
その他（緑ヶ丘地区） 2 1
その他（森の里地区） 1
その他（市外：愛川町） 1 3 1
その他（市外：相模原市） 1 1

26

41
38

14

22 1 1 33 2

9
4 6

33 1

25
28

3
7

1

7 8

1 1

13 14

3
6

3 2

8 7

11
6

3

9

2 13 5 3 1

20
16

4
1

10 11 13

1

9
6

21

10

2 32 4

27

2
5

11

2

9

1

8 7
2 2

18

1

11

2 1

8

2

10

3 3
7

12
6

12 4 6
22 1 1 11 31 12 1 11 3 11 1

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

問９ 行き先と頻度
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車 徒歩 自転車 タクシー バス その他 未回答

本厚木駅周辺 38 2 79 1 1
海老名駅周辺 4 2 1
峯崎整形外科 5

FUJI 戸室店 16 6
ＪＡあつぎグリーンセンター 4
いなげや厚木三田店 61 2
コーナン厚木下荻野店 14 1 1 2
スーパー三和厚木飯山店 29 1
たからやフレサ 上荻野店 11
パレッテ鳶尾店 12 4
ユーコープ厚木戸室店 7
ユーコープ鳶尾店 10 4 1
ヨークマート厚木妻田店 12
ロピア 厚木店 41
荻野運動公園 23 10 1 1
宮の里クリニック 2 5 1 1
公民館 36 3 2 1
市立病院 19 1 13 2
松田内科クリニック 4 1
湘南あつぎクリニック 8 3
森の里病院 11 1
相鉄ローゼン厚木林店 15 4
東海大学病院 14 1 3
東名厚木病院 10 3 2
鳶尾診療所 7 1
米澤外科内科 10 1 1
夢未市 6
その他（厚木地区） 6 1
その他（依知地区） 1
その他（睦合地区） 7 2
その他（荻野地区） 13 1
その他（小鮎地区） 3 2
その他（南毛利地区） 3 1
その他（玉川地区） 2
その他（緑ヶ丘地区） 3
その他（森の里地区） 1
その他（市外：愛川町） 4 1
その他（市外：相模原市） 2

38

2

79

1 14 2 15

16
64

61

2

14

1 1 2

29

1
1112

4710
4 1

12

41

23

10
1 12 5 1 1

36

3 2 1

19

1

13

24 1
8

3
11

1

15

4
14

1 3
10

3 2
7

1
10

1 1
66

11
7

2

13

13 23 12314 1 2
0

10
20
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40
50
60
70
80
90

問９ 行き先と移動手段
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(12) 【企画・運営（お世話役）としての参加】…問 10 

企画・運営としての参加 回答数 回答率 

1 是非参加したい 18 3.1% 

2 参加しても良い 131 22.3% 

3 参加したくない 328 55.9% 

4 未回答 110 18.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(13) 【その他移動に関して感じていること】…問 11（複数回答あり） 

要望内容 回答数 

コミュニティ交通がほしい 82 

バス・タクシー等の料金が高い、安くしてほしい 21 

バスの便数が少ない、増便してほしい 101 

バス停まで遠い 2 

バス路線を増やしてほしい 32 

近くにスーパー等がほしい 42 

市の支援制度を続けてほしい（かなちゃん手形・タクシー券

等） 

10 

市の支援制度を拡充してほしい 7 

不便は感じていない 6 

免許返納後や運転ができなくなった後の生活に不安を感じる 55 

その他の路線バス・タクシーに関する改善要望 11 

その他意見等 32 

 

 

 

 

 

 

 

是非参加したい

3%

参加しても良い

22%

参加したくない

56%

未回答

19%

問10 企画・運営（お世話役）としての参加
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バ
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停
ま
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遠
い

バ
ス
路
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を
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や
し
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近
く
に
ス
ー
パ
ー
等
が
ほ
し
い

市
の
支
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を
続
け
て
ほ
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か
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ち
ゃ
ん
手
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・
タ
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シ
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券
等
）

市
の
支
援
制
度
を
拡
充
し
て
ほ
し
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不
便
は
感
じ
て
い
な
い

免
許
返
納
後
や
運
転
が
で
き
な
く
な
っ
た
後

の
生
活
に
不
安
を
感
じ
る

そ
の
他
の
路
線
バ
ス
・
タ
ク
シ
ー
に
関
す
る

改
善
要
望

そ
の
他
意
見
等

問11 地域と移動で感じていること

宮の里４丁目
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問11 免許の有無と移動で感じていること

免許証返納済

免許証を持っていな

い

免許証あり、返納予

定あり

免許証あり、運転し

ている

免許証あり、運転し

ていない

未回答


